

## KOMENTÁŘ

### EU: dohoda o regulaci ratingových agentur

Pravidla počítají s posílením dozoru nad udělováním ratingů. Nově by měl vzniknout výbor, složený ze zástupců dozorčích orgánů ze všech členských států EU.

České předsednictví EU v pátek s Evropským parlamentem dojednalo konečnou dohodu na regulaci ratingových agentur. Ratingové agentury bývají označovány za spoluviníky finanční krize, která přerostla v krizi ekonomickou. Nová pravidla mají zabránit opakování podobného scénáře. Ratingové agentury se zabývají hodnocením ekonomických subjektů, ale i států, a jejich vzájemným porovnáváním z hlediska platební schopnosti. Nová legislativa by je měla mimo jiné přinutit k registraci.

Pravidla počítají s posílením dozoru nad udělováním ratingů. Nově by měl vzniknout výbor, který by se skládal ze zástupců dozorčích orgánů ze všech členských států EU. Pokud se agentury budou chtít registrovat, což na území unie budou muset učinit, aby zde mohly působit, musí se přihlásit k výboru pro evropskou regulaci cenných papírů (CESR). Ten jejich žádost předá jednotlivým národním regulátorům, kteří jednotlivé žádosti posoudí.

Pokud rating některé finanční instituce či další organizaci vydá agentura ze země mimo unii, budou její muset schválit agentury působící v EU. "Regulace úvěrových ratingových agentur by měla významně zlepšit transparentnost a kvalitu úvěrových ratingů," řekla česká velvyslankyně při EU Milena Vicenová.

V současnosti jsou ratingové agentury regulovány spíše na principu "samoregulace" a řídí se především podle etického kodexu, který vypracovala Mezinárodní organizace komisí pro cenné papíry (IOSCO). Ten však EU nepovažuje za dostačující a odpovídající.

Ratingové agentury, mezi něž patří například světoznámé společnosti Moody's či Standard&Poor's, čelí kritice, že v minulosti podcenily riziko, které se vázalo k obrovským objemům hypotečních úvěrů, jež banky poskytovaly klientům. Právě špatné hypotéky stály na začátku finanční krize a finančním ústavům způsobily obrovské ztráty.

Některé zahraniční agentury o dohodě informovaly již ve středu, ale jednání se na poslední chvíli zkomplikovala. Návrh musí ještě formálně schválit Evropský parlament a členské státy EU, komplikace jsou ale téměř vyloučeny.

Některá nová pravidla:

- nesmějí poskytovat poradenské služby;
- nebudou smět hodnotit finanční nástroje, pokud nebudou mít dostatečně kvalitní podkladové informace;
- musí zveřejnit modely, metodiku a základní předpoklady, z nichž jejich proces hodnocení vychází;
- budou povinně zveřejňovat výroční zprávu o transparentnosti;
- budou muset zavést interní mechanismus kontroly kvality svých ratingových hodnocení.

ZDROJ: IHned.cz

## EKONOMIKA

### Koruna dnes opět oslabuje k euru i k dolaru

Česká měna dopoledne k oběma hlavním světovým měnám oslabila. Vůči euru se dostala do těsné blízkosti 27 Kč/EUR. Proti dolaru je také slabší: 20,78 Kč/USD. Vyplývá to z informací Patria Online.

### MMF: Česká ekonomika letos klesne o 1,3 %

HDP ČR letos klesne asi o 1,3 %. Ve své aktualizované prognóze to předpovídá MMF. V předchozí prognóze z listopadu MMF předpovídal, že si česká ekonomika letos udrží růst zhruba do 2 %.

### Průmyslová výroba se stabilizuje

V únoru se pokles průmyslové výroby v ČR téměř zastavil: průmyslová výroba v tomto měsíci poklesla mezitím o 23,4 %, v meziměsíčním sezónně očištěném srovnání však poklesla pouze o 0,2 %.

### ČR nesplnila loni dvě maastrichtská kritéria

ČR loni nesplnila dvě ze čtyř maastrichtských kritérií. Podniky a zástupci průmyslu přitom požadují kvůli výkyvům kurzu koruny rychlé přijetí eura, naopak řada ekonomů i ČNB varují kvůli negativním dopadům na ekonomiku před uhlazeným přechodem. ČR loni nesplnila kritérium inflace, ale letos by její již opět plnit měla, a kurzové kritérium, neboť země zatím nevstoupila do ERM II. Letos by nemusela ČR splnit kvůli růstu schodku státního rozpočtu 3% hranici deficitu veřejných financí.

VIDEO: S Českou spořitelnou jsme velmi, velmi spokojeni, říká šéf Erste Bank

<http://video.ihned.cz/c1-36766740-video-s-ceskou-sporitelnou-j sme-velmi-velmi-spokojeni-rika-sef-erste-bank>



Banky teď mají mimořádnou odpovědnost, a my se jí nezříkáme, říká v rozhovoru pro HN a iHned.cz generální ředitel Erste Bank Andreas Treichl. Celý rozhovor s ním najdete v dnešních Hospodářských novinách. Šéf Erste Group: V ČR chceme otevřít další pobočky. Andreas Treichl v rozhovoru pro HN chválí české bankovníctví. Česká spořitelna je nejziskovější částí rakouské skupiny.

V dubnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...



- dopadu krize do účetních závěrek bank
- novém modelu služeb ve finančním sektoru
- personalistice ve finančníctví
- nových postojích klientů
- marketingu během krize
- nových IT přístupech retailových bank

Ukázkový výstik zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: [www.economia.cz/prodejny](http://www.economia.cz/prodejny).

**economia**  
OBSAH ROZHODUJE

## LIDÉ

### Organizační změny ve skupině AXA

V souvislosti s organizačními změnami v rámci finanční skupiny AXA v ČR a na Slovensku odešel ze skupiny Ludvík Bohman, který zastával pozici ředitele personálního útvaru pro ČR a SR a ředitele právního útvaru pro ČR. Personální a právní útvar se stávají součástí finančního útvaru vedeného Mojžírem Boucníkem.

### AWD ČR posílila

V důsledku výrazného růstu poptávky převážně bonitních klientů po svých službách oznámila na počátku roku společnost AWD ČR, dceřiná společnost evropské jedničky v oblasti správy privátních financí AWD Holding, rozsáhlou expanzi s náborem až 760 nových pracovníků v celé ČR. Od té doby přijala již přes 200 lidí, kteří do AWD ČR přišli zejména z bankovního sektoru a z pozic středního a vyššího managementu.

## MINCE A MEDAILE

### Giuseppe Arcimboldo na pamětní medaili

Zlaté Mince – Numismatika připravuje vydání pamětní medaile z ryzího zlata a stříbra věnované osobnosti a dílu Giuseppe Arcimbolda. Autorem výtvarného návrhu je akademický sochař Vladimír Oppl. Na lící straně medaile je vyobrazen portrét Rudolfa II – Vertumnus, na rubové straně plasticky vyvedené další slavné dílo tohoto autora – Knihovník.

Medaile se vydává ve dvojím provedení ražby, které se liší povrchovou úpravou a hranou. Klasické běžné provedení má stejný lesk mincovního pole i reliéfu a vroubkovanou hranu. Medaile



## ČSÚ: Vývozní i dovozní ceny se v únoru zvýšily

Dovozní ceny v únoru poprvé po osmnácti měsících meziročně vzrostly, a to o 4,5 %. Vývozní ceny se zvýšily o 8,3 %. Informoval o tom Český statistický úřad.

## Manažerkou roku je B. Šenkýřová, rektorka VŠFS



V 16. ročníku soutěže o Manažera roku 2008 zvítězil Jiří Cienciala z Třineckých železáren, který zde působí jako generální ředitel a předseda představenstva. Manažerkou roku se stala Bohuslava Šenkýřová z Vysoké školy finanční a správní (VŠFS), kterou řídí v pozici rektorky. Soutěž Manažer roku pravidelně vyhlašují Česká manažerská asociace, Svaz průmyslu a dopravy ČR a Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR.

## Objem rizikových úvěrů po šesti letech stoupl

Objem rizikových úvěrů poskytovaných domácími bankami loni poprvé po zhruba šesti letech narostl, a to ze 109 mld. Kč v lednu na 155 mld. Kč v závěru roku. Z tohoto objemu tzv. klasifikovaných úvěrů více než čtvrtina připadala na průmysl. Vyplývá to z publikace, kterou na svých webových stránkách zveřejnil ČSÚ. Podíl ohrožených úvěrů přitom od počátku roku 2002, kdy představoval zhruba pětinu všech korunových úvěrů v ekonomice, klesl až na 6 % v polovině roku 2008. Na konci loňského roku to ale bylo již 7,2 % a letos v únoru 7,6 % celkových korunových úvěrů poskytnutých bankami.

## Počet návrhů na oddlužení rychle roste

V prvním čtvrtletí podalo žádost o oddlužení 465 lidí, což je dvakrát více než ve stejném období loni. Tehdy vstoupil v platnost nový insolvenční zákon. Za letošní březen bylo návrhů na oddlužení podáno už dokonce třikrát více než loni v březnu.

## Druhotná platební neschopnost firem se zhoršuje

Platební morálka firem se výrazně zhoršuje, podle únorového průzkumu HK ČR tři ze čtyř firem platí pozdě a podnikatelé chtějí po vládě, aby se touto situací vážně zabývala. Problémem je paradoxně i to, že na špičce žebříčku neplatičů stojí právě stát. Pozdní platby ze strany státu jdou do miliard korun; jen na Ostravsku dluží stát firmám, které se podílí na výstavbě dopravní infrastruktury více než 1 mld. Kč.

## Jak Češi hodnotí svoji finanční situaci

I přesto, že Češi hodnotí svoji situaci o něco hůře, než v minulých letech, neztrácejí chuť ani náladu nakupovat; avšak s jistými omezeními. Podle výsledků studie Barometru Cetelem 2009 hodnotí český spotřebitel svoji současnou situaci známkou 4,7 na stupnici od 1 do 10. Čeští spotřebitelé mají mnohem větší nákupní plány než spotřebitelé některých sousedních států.

## Vyjádrění ČNB ke zlepšení dohledu v Evropě

ČNB vyjádřila svou pozici v rámci veřejné konzultace ke zlepšení dohledu nad finančním trhem, kterou Evropská komise otevřela 10. března. Podkladem veřejné konzultace byla Zpráva skupiny vedené Jacquesem de Larosierem a sdělení Evropské komise ze dne 4. března 2009. Celý text pozice Více na [http://www.cnb.cz/cs/dohled\\_fin\\_trhcebs\\_cesr\\_ceiops/090318\\_de\\_Larosiere\\_pozice\\_CNB\\_cz.pdf](http://www.cnb.cz/cs/dohled_fin_trhcebs_cesr_ceiops/090318_de_Larosiere_pozice_CNB_cz.pdf).

## Ceny průmyslových výrobců

Ceny průmyslových výrobců nečekaně prohloubily meziroční pokles z únorových 0,6 % na 2 % v březnu. V porovnání s únem ceny klesly o 1,1 %. Přestože od konce loňského roku koruna oslabuje, v cenách průmyslových výrobců se to výrazně neprojevuje. Recese zatím váluje vliv slabé koruny.

## Clever CZ chce přijmout až 800 poradců

Hypoteční zprostředkovatelská společnost Clever CZ, která zahájila činnost začátkem března, chce do konce příštího roku najmout 800 poradců po celé ČR. Nyní má kolem 150 spolupracovníků. Cílem firmy je stát se největší poradenskou a zprostředkovatelskou sítí v oblasti financování bydlení.

## Výroční personalistická konference ACCA

V ekonomické recesi může být personální politika organizace pro její špičkové zaměstnance velmi nepopulární a odrazující. Vedle marketingu jsou HR a zejména kontinuální profesní rozvoj a r úzná školení objektem šetření. Na páté výroční konferenci globální asociace profesních účetních ACCA se proto mluvilo zejména o tom, jak si v organizaci udržet talenty i v době ekonomického poklesu.

## Kalousek: Termín vyhlášení eura se změní

Vyhlášení termínu, kdy by měla ČR přijmout euro, které měla vláda oznámit 1. listopadu, se podle ministra financí Miroslava Kalouska kvůli říjnovým předčasným volbám oddálí.

Kvalitními informacemi proti negativním dopadům finanční krize.

STEM MARK  
MARKETINGOVÝ VÝZKUM JE DIALOG

PŘINÁŠÍME JISTOTU

DO VAŠEHO ROZHODOVÁNÍ

[www.stemmark.cz](http://www.stemmark.cz)



Banka roku  
2008

Partner ocenění MasterCard  
Banka roku 2008

ve zvláštním špičkovém provedení (proof) má mincovní pole leštěné do vysokého lesku a reliéf je matován, hrana je hladká a je na ní vyraženo pořadové číslo medaile. Medaile má průměr 37 mm, váží 1 trojskou unci (asi 31,1 g), sílu 2 mm a ryzost 999,9/1000 Au a stojí 31 400 Kč. K medaili je dodáván certifikát. Náklad tohoto špičkového provedení je 500 kusů.

Medaile se vydává se stejným výtvarným motivem i ve stříbrném provedení. Má opět váhu 1 trojské unce a stejný průměr. Od zlaté medaile se liší tloušťkou střížku a odpovídající puncovní značkou. Náklad stříbrné medaile v provedení proof je 4000 kusů a prodejní cena 985 Kč.

Prodej medaile bude zahájen v polovině května a lze ji objednat ve specializovaných prodejních Zlaté Mince - Numismatika v Praze v budově Obecního domu a ve Vsetíně v budově Komerční banky nebo na [www.Zlate-Mince.cz](http://www.Zlate-Mince.cz), případně [www.Zlate-Medaile.cz](http://www.Zlate-Medaile.cz).

## Nová zlatá mince ČNB

ČNB vydává 20. května do oběhu sedmou zlatou minci z cyklu Kulturní památky technického dědictví, která znázorňuje zdymadlo na Labi pod Střekovem. Minci razila Česká Mincovna v Jablonci nad Nisou ze zlata o ryzosti 999,9 ve dvojnásobném provedení - v běžné kvalitě a špičkové, tzv. proof kvalitě s vysokým leskem a matovaným reliéfem. Obě kvality se liší i hranou, která je u běžného provedení vroubkovaná, u špičkového hladká. Průměr mince je 22 mm, hmotnost 7,78 g a síla 1,6 mm.

Na lící straně mince je Kaplanova turbína, součást vodní elektrárny zdymadla na Labi pod Střekovem, nad ní kompozice stylizovaných heraldických zvířat z velkého státního znaku. Pod kompozicí je označení nominální hodnoty mince „2500 Kč“. Při obvodu mince je v neuzavřeném opisu název cyklu „KULTURNÍ PAMÁTKY TECHNICKÉHO DĚDICTVÍ“ a název státu „ČESKÁ REPUBLIKA“. Značka České mincovny je umístěna při pravém okraji mince vedle moravské orlice. Na rubové straně mince je zobrazeno zdymadlo na Labi pod Střekovem. Pod ním je při obvodu ročník ražby „2009“ a opis „ZDYMADLO NA LABI“ a nad ním je při obvodu mince opis „POD STŘEKOVEM“. Při levém okraji mince jsou před těmito slovy iniciály autora výtvarného návrhu mince, MgA. Josefa Oplištila, tvořené spojenými písmeny „OJ“.



Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 30. dubna 2009 na seminář:  
**STAVEBNÍ SPOŘENÍ PRO POKROČILÉ**  
lektorka: RNDr. Petr Kielar  
Podstatná část semináře bude věnována rozborům rizik při řízení stavebního spořitelny a nástrojům, kterými jim lze předcházet.

Bližší informace na [www.legendor.cz](http://www.legendor.cz) nebo na tel.: 224 247 268  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: [hauptvogelova@legendor.cz](mailto:hauptvogelova@legendor.cz)



## BANKY

## Nejlepší banka a Nejlepší pojišťovna

Banky a pojišťovny získají letos nový žebříček, podle něhož se mohou porovnávat. Nově vyhlášené soutěže Nejlepší banka 2009 a Nejlepší pojišťovna 2009 budou ale ještě užitečnější pro veřejnost, která díky nim zjistí, které banky si stojí na trhu nejlépe z pohledu klientského přístupu i ekonomického zdraví. Soutěže zaměřené na bankovní a pojišťovací sektor jsou založeny na analýze a hodnocení celé řady údajů o bankovních a pojišťovacích produktech a službách. „*Cítíme velmi naléhavý hlad po informacích z finančního sektoru. Proto jsme se rozhodli podpořit soutěž založenou na skutečně podložených datech a číslech o jednom z nejdůležitějších sektorů ekonomiky,*“ uvedl Michal Mošnička ze společnosti Scott & Rose, která dlouhodobě analyzuje bankovní a pojišťovací trh. Soutěže Nejlepší banka 2009 a Nejlepší pojišťovna 2009 přináší nový přístup srovnání bankovních a pojišťovacích domů, založený na hodnocení z pohledu klienta a zároveň vlastníka. Podle analýzy potřeb a zájmů klientů je v první fázi nominováno deset bank a pojišťoven, které klientům nabízejí nejvýhodnější produkty a služby. O vítězi soutěže nerozhodne nejen kvalita nabídky, ale i ekonomické údaje, jako například zvyšující se podíl na trhu, rentabilita nákladů nebo efektivita. Konečné výsledky soutěží budou vyhlášeny 24. června. V rámci soutěží Nejlepší banka 2009 a Nejlepší pojišťovna 2009 jsou vyhlášeny i kategorie Bankovní inovátor a Pojišťovací inovátor. Banky a pojišťovny do ní samy nominují své produkty, služby nebo dokonce přístupy a strategie, jež nejsou na českém trhu obvyklé, a které považují za výjimečné. O vítězi rozhodne veřejnost v online hlasování. Kategorie Bankovní inovátor bude vyhlášena 12. května a veřejnost bude do 1. června hlasovat na [www.nejbanka.cz](http://www.nejbanka.cz). O vítězi kategorie Pojišťovací inovátor bude veřejnost rozhodovat na [www.nejpojistovna.cz](http://www.nejpojistovna.cz) od 2. června do 22. června. Výsledky budou vyhlášeny společně s vítězem soutěží Nejlepší banka 2009 a Nejlepší pojišťovna 2009 ve středu 24. června. Soutěže Nejlepší banka 2009 a Nejlepší pojišťovna 2009 jsou vyhlášovány v rámci Cen Hospodářských novin.

## Průměrná hypotéka za pět let vzrostla o 80 %

Lidé, kteří si pořizují nové bydlení v Praze a okolí, si v průměru berou více než o třetinu vyšší hypoteční úvěr než ve zbytku země. Vyplývá to ze statistik Hypoteční banky. Od roku 2004 vzrostla průměrná hypotéka téměř o 80 %. Hypotéka u pražských klientů byla vyšší téměř o 0,5 mil. Kč, než je celorepublikový průměr. Průměrná doba splatnosti se nepatrně prodloužila na 296 měsíců (necelých 25 let) a průměrný věk žadatele o hypoteční úvěr mírně vzrostl na 34,6 let.

## UniCredit sjednotila obsluhu účtů internetu

Klienti internetového bankovníctví UniCredit Bank mohou od dubna z jediného místa obsluhovat firemní i osobní účty v sedmi zemích UniCredit Group. Nová služba má být v ČR unikátní, informovali zástupci UniCredit Bank CR, která byla pilotní zemí celého projektu. Kromě ČR je nová služba dostupná na Slovensku, v Rumunsku, Slovinsku, Litvě, Lotyšsku a Estonsku. Letos by se mělo připojit i Srbsko. Klient se může přihlásit do internetového bankovníctví z webu kterékoliv banky. Pro ovládání účtů jiné země se již nemusí odhlásit a znovu přihlásit, ale přejde do jiné země volbou v aplikaci.

## KB financuje obnovitelné zdroje energie



Státem garantovaná cena výkupu elektrické energie na 20 až 30 let nahrává rozvoji projektů využívajících obnovitelné zdroje energie, zvláště solární energii. Komerční banka připravila nový obchodní model, který vychází vstříc zájemcům o projekty z této oblasti a sestavila tým specialistů, kteří se zaměřují výhradně na sektor využívání obnovitelných zdrojů energie. Specialisté poskytnou poradenství již při přípravě projektu, v průběhu realizace i po ukončení. Pomohou se zpracováním podnikatelského záměru, s výběrem optimální struktury financování, případně i se sladěním podmínek realizace projektu s podmínkami konkrétního dotačního titulu. Řešení KB je určeno pro podniky s obrátem nad 30 mil. Kč ročně a pro veřejný a neziskový sektor.

## Prémiový vklad od HSBC

HSBC Bank – pobočka Praha připravila limitovanou nabídku Prémiového vkladu HSBC v českých korunách, který spojuje výhody termínovaného vkladu s nadstandardním prémiovým úročením. Prémiový vklad HSBC je strukturovaný termínovaný vklad, který klientům přináší atraktivní kombinaci vysokého pevného úroku 4 % p.a. pro první polovinu vkladu a prémiového úroku ve výši až 20 % za 5 let, jenž je odvozen od vývoje indexu Dow Jones EURO STOXX 50 pro druhou polovinu vkladu.

## Lepší služby a funkčnosti v SERVIS a BUSINESS 24

V neděli 19. dubna se internetové bankovníctví České spořitelny rozšířilo o nové funkčnosti. Klienti tak budou mít nově možnost zvolit si pro přihlašování do služby SERVIS 24 Internetbanking a BUSINESS 24 tzv. přihlašovací SMS zprávy. Další novinkou je možnost nastavit si na míru informační servis z banky a objednat si čipové karty pro Klientský certifikát poštou. Uživatelé služby SERVIS 24 si mohou nově sjednat přes internetové bankovníctví i předschválenou Chytrou kartu ČS. Kromě toho banka ohlásila pro letošní rok reorganizaci v IT, která se dotkne i fyzického přemísťování některých komponent do prostor vybavených podle nejmodernějších bezpečnostních i IT požadavků. To vše si při velikosti a robustnosti IT systému České spořitelny vyžádá větší počet odstávek než v loňském roce.

## PS: Nadprůměrný úrok u termínovaných vkladů

Od 1. dubna nabízí Poštovní spořitelna termínované vklady s dobou trvání vkladu na dva roky a s atraktivní roční úrokovou sazbou ve výši 3 %. Mezi další výhody patří malá výše vložené peněžní částky (již od 5000 Kč), možnost automatické obnovy vkladu a také založení bez nutnosti běžného účtu.

## RSTS představuje jarní kampaň

Raiffeisen stavební spořitelna spustila rozsáhlou marketingovou kampaň s mottem „Více domova“ od 17. dubna do 30. června přináší klientům řadu výhod a klade důraz na úsporná, „zelená“ řešení.

## ZE ZAHRANIČÍ

## MMF: S ekonomickou krizí ještě nejsme za kopcem

Oživení světové ekonomiky po hospodářské krizi nastane podle šéfa MMF v polovině roku 2010. MMF zhorší své prognózy pro světovou ekonomiku. Uvedl to výkonný ředitel Fondu Dominique Strauss-Kahn po pondělní vydání listu Handelsblatt. Zopakoval rovněž, že hospodářské oživení by mělo přijít až v příštím roce. „*Ještě nejsme za kopcem. MMF očekává, že oživení nastane během první poloviny roku 2010,*“ řekl Strauss-Kahn. Poukázal též na nebezpečí deflace.

## Slovenská inflace klesá

Ceny zboží a služeb na Slovensku v březnu podle metodiky EU zpomalily tempo meziročního růstu na 1,8 %, což je nejnižší za posledních 18 měsíců. Inflace klesá už šestým měsícem v řadě. V únoru roční míra inflace činila 2,4 %. Během března se ceny snížily o 0,3 %, v únoru se nezměnily.

## Alternativní opatření

ECB v květnu předloží soubor alternativních měnových opatření, jejichž smyslem bude podpora hospodářského růstu. Opatření budou koncipována tak, aby ekonomice pomáhala ještě během příštího roku. Oznáaní soubor opatření s reálným časovým rámcem, který bude platit minimálně po zbytek letošního a na začátku příštího roku.

## ECB by mohla opět snížit úrokové sazby

ECB by mohla dále snížit úrokové sazby. Případný pokles sazeb by však činil maximálně čtvrt procentního bodu. Uvedl to prezident banky Jean-Claude Trichet během návštěvy Japonska. Rovněž poukázal na problémy v některých zemích střední a východní Evropy a vyzval banky, aby pokračovaly v poskytování úvěrů v tomto regionu. Analytici předpokládají, že sazby příští měsíc klesnou na rovné jedno procento.

## Dohoda o elektronických penězích a Solvency II

České představenství nalezlo shodu o finální podobě dvou klíčových norem upravujících oblast finančníctví: směrnice vydávaných elektronických peněz a dohled nad institucemi elektronických peněz a směrnice Solvency II. Pro vstup v platnost předjednaného znění obou směrnic je třeba souhlasu Evropského parlamentu i Rady EU.

## Erste: navýšení kapitálu

Erste Group Bank zahájila kombinovanou nabídku podílového kapitálu v celkové hodnotě až 2,7 mld. EUR. Zúčastnit se mohou držitelé přednostních práv i další investoři. Upisovací období bude potrvá od 15. dubna do 29. dubna. Podílové cenné papíry by měly být vydány 13. května.

## Goldman Sachs zvýšila čtvrtletní zisk

Americká banka Goldman Sachs Group zvýšila v 1. finančním čtvrtletí čistý zisk na 1,66 mld. USD z 1,47 mld. USD před rokem. Firma oznámila, že hodlá získat 5 mld. USD prodejem vlastních akcií, což jí má pomoci splatit finanční prostředky získané od vlády.

## Fortis se ztrátou

Belgická Fortis Bank uzavřela minulý rok se ztrátou 20,6 mld. EUR. Ve výsledku se odrazil prodej nizozemských aktiv a odpisy dluhopisů a dalších investic. V roce 2007 Fortis vytvořila zisk 1,8 mld. EUR. Příjmy banky loni dosáhly 6,69 mld. EUR. Meziročně se tak snížily o 15 %.

Mezi hlavní benefity patří špičkové parametry úvěrů, dále unikátní karta Více domova, se kterou klienti mohou uplatnit vysoké slevy na nákup nejlepších značkových stavebních materiálů od partnerů RSTS a úvěry a překlenovací úvěry bez úhrady za uzavření smlouvy o úvěru pro smlouvy po vázací době.

## Průzkum spokojenosti klientů s bankami

V dalším pokračování hodnocení bank se server [www.bankovnipoplatky.com](http://www.bankovnipoplatky.com) věnoval části nazvané „prostředí banky“ – šlo o subjektivní pocit z návštěvy banky. Subjektivní pocit se nachází zhruba uprostřed hodnotící škály, kdy nejhůře vyhodnocenou veličinou je čekací doba (2,62) a nejlépe hodnocenou otázkou dostupnost poboček s průměrnou známkou 1,76. V otázce subjektivního pocitu dopadla nejhůře Poštovní spořitelna (2,50). Obdobně jako u otevírací doby se na prvním místě umístila nově přichodící mBank (1,38), i když s horším skóre než u otevírací doby (1,22). Na dalších místech se v těsném sledu umístily na lokálním trhu spíše menší Volksbank (1,82) a Raiffeisenbank (2,11).

## KB: Snazší úhrady pro klienty Pražské energetiky

Služba Mojeplatba od Komerční banky umožňuje jednoduše a bezpečně platit za služby prostřednictvím internetového portálu Pražské energetiky. Pražské energetice přináší Mojeplatba okamžitou informaci o provedení platby a garanci provedení úhrady ze strany Komerční banky.

## Hypoteční banka přichází s Jarní nadílkou

Hypoteční banka nabízí od poloviny dubna hypotéky s akční úrokovou sazbou od 5,09 % p. a. Nabídka se vztahuje na hypoteční úvěry do 85 % zástavní hodnoty nemovitosti s fixací úrokové sazby na 3 roky a déle. Princip spočívá ve snížení sazby o 0,1 % za každý započatý 1 mil. Kč. Speciální akce s názvem Jarní nadílka je časově omezena od 14. dubna do 12. května.

## ČSOB: Spořicí účty jsou hitem mezi klienty

Ekonomická recese přiměla lidi hospodárněji nakládat se svými financemi. Ještě před rokem rostl objem peněz v depozitech nejvíce na běžných účtech. V posledních šesti měsících však dávají občané přednost spořicími účty. Od září 2008 do konce února 2009 vzrostl podle statistik ČNB jejich objem o 30 %, zatímco na běžných účtech jen o 10 %. Klienti ČSOB si od začátku roku 2009 zřídili více než 13 600 nových spořicí účtů, téměř tolik, co za celý rok 2008. V reakci na zvýšený zájem o spořicí účty uvedla ČSOB v polovině března na trh Spořicí účet s premií.



## Do konce května akční sleva Hypoúvěrů od MPSS

Až do 31. května nabízí Modrá pyramida (MPSS) sníženou úrokovou sazbu Hypoúvěru a Hypoúvěru Garant o 0,3 % p.a. Toto snížení platí pro ty, kteří si zároveň založí Modré konto nebo Modré konto Plus – ti ostatní mohou počítat se snížením o 0,2 % p.a. Úroková sazba Hypoúvěru tak bude začínat na 4,44 % p.a. a ten, kdo nemá naspořené prostředky na smlouvě o stavebním spoření, může za uvedených podmínek počítat se 4,74 % p.a. U Hypoúvěru Garant je úroková sazba s využitím maximálního zvýhodnění 4,99 % p.a. Akční nabídka se nevztahuje na Hypoúvěr 100 a Hypoúvěr Garant 100. Pokud chce klient využít těchto výhod, ale peníze čerpat později, může požádat o tzv. Pohotovostní úvěr.

## KAPITÁLOVÝ TRH

### AEGON: fond řízený matematickým modelem

AEGON uvedl na trh dvě produktové inovace investičního životního pojištění AEGON Invest & Live. Jedná se o nová portfolia investiční části produktu, která byla sestavena konzultační a ratingovou agenturou Morningstar a o nový fond od společnosti BNP Paribas, který je řízen výhradně podle matematického modelu s cílem dosáhnout maximálního výnosu při stanovené míře rizika.

### ING nabízí zajištění proti měnovým pohybům

Větší jistotu při investování do světových akcií nově českým investorům nabízí společnost ING Investment Management. U čtyř klíčových akciových fondů vytvořila třídy v české koruně zajištěné proti měnovému riziku. Klienti s nimi rovněž ušetří na transakčních nákladech vznikajících při měnových konverzích. Vybrané akciové fondy, ING Světových akcií, ING Evropských akcií, ING USA Klíčových společností a ING Energetický fond pokrývají západní Evropu, USA a v podstatě celý vyspělý svět.

### Wood & Co. část akcií obchoduje mimo BCPP

Společnost Wood & Company začala část obchodů uskutečňovat mimo pražskou burzu. Důvodem je snaha snížit náklady klientům. Zatím takto firma zobchodovala 5 % obchodů asi za 3 mld. Kč. Do konce roku by mimo pražskou burzu mohla převést až 40 % svých obchodů.

### ČEZ navrhne dividendu 50 Kč na akcii

Představenstvo ČEZ navrhne valné hromadě vyplátit z loňského zisku hrubou dividendu 50 Kč na akcii. Loni ČEZ akcionářům vyplatil 40 Kč hrubého na akcii. Celkem je na dividendy určeno více než 26,6 mld. Kč, stát jako majoritní vlastník obdrží zhruba 18,7 mld. Kč.

## POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

### Výsledky PF České pojišťovny za rok 2008

Objem spravovaných aktiv Penzijního fondu ČP vzrostl loni o 17 % a dosáhl 44,8 mld. Kč. Rostl rovněž počet klientů, který se meziročně zvýšil o 8 % na 1,16 milionu osob.

### KAPITÁL s prémiovou úrokovou mírou 4 % p.a.

Jednorázové životní pojištění prémiový KAPITÁL nabízí nyní Pojišťovna České spořitelny s garantovanou technickou úrokovou mírou ve výši 4 % p. a. Produkt kombinuje vysoké zhodnocení vlo-

### Polsko požádá MMF o 20 mld. USD

Polsko chce požádat MMF o napojení na flexibilní úvěr v objemu až 20 mld. USD. Polsko by se tak po Mexiku stalo druhou zemí s napojením na novou flexibilní úvěrovou linku MMF.

### Inflace v EU zpomaluje

V březnu se inflace v EU propadla na 1,3 % z únorových 1,8 %. Jedinými státy EU, kde růst cen zrychluje, jsou ČR, Kypr a Polsko.

### AIG blízko prodeji své automobilové divize

Pojišťovna AIG je blízko uzavření dohody o prodeji své automobilové divize společnosti Zurich Financial asi za 2 mld. USD.

### Čínská vláda zvažuje další finanční stimuly

Čínská vláda zvažuje přijetí dalších stimulačních operací, které by posílily spotřebu a hospodářský růst. Objem dosavadních vládních investic do ekonomiky dosáhl 585 mld. USD a podle odhadů analytiků měl pozitivní dopady na ekonomiku.

### UBS propustí 8700 lidí

Největší švýcarská banka UBS zruší 8700 pracovních míst v rámci snahy o urychlení restrukturalizace svých aktivit. Firma též oznámila, že za 1. čtvrtletí vykáže ztrátu téměř 2 mld. CHF. Banka na konci března zaměstnávala 79 200 lidí.

### Rakousko má novou minci s baziliškem

Rakousko má novou pamětní minci v hodnotě 10 EUR. Na jedné straně stříbrného "desetieura" je dům z jedné vídeňské uličky, druhou stranu zdobí bazilišek ve studni s hrdinou, který nad ním podle vídeňské pověsti zvítězil. Mince je první ze série s názvem Ságy a legendy v Rakousku.

### JPMorgan překvapila

Americká finanční skupina JPMorgan Chase & Co hospodařila v 1. čtvrtletí s čistým ziskem 2,14 mld. USD, což je proti stejnému období loni pokles asi o 10 %. Za poklesem zisku jsou především dopady hospodářské recese, které banku nutí převést více peněz do rezerv.

### Oberbank zvýšila zisk

Rakouský koncern Oberbank, který působí od roku 2004 i v ČR a letos otevřel první pobočku na Slovensku, loni zvýšil čistý zisk meziročně o 2,5 % na více než 105 mil. EUR. Bilanční suma banky vzrostla o 6,9 % na 15,3 mld. EUR. Výsledek hospodaření za ČR firma neoznámila.

### Fed: Hospodářský

### pokles v USA polevuje

Hospodářský pokles v USA polevuje a je možné, že ekonomika už narazila na dno. Ve své situační zprávě Běžová kniha, jež mapuje vývoj ekonomiky asi za šest týdnů za březen a část dubna, to uvedl Fed. I když ekonomika dál ochabuje, tempo útlumu je mírnější a objevují se náznaky, že hospodářská recese by se mohla blížít konci.

### Generali PPF loni

### v Rusku zvedla zisk

Pojišťovna Generali PPF, která se specializuje především na životní pojištění, loni v Rusku zvýšila čistý zisk o 168 % na 1,094 mld. rublů (661 mil. Kč). Prodej pojistek téměř zdvojnásobila na více než 6 mld. rublů. "Začali jsme v Rusku v roce 2002 od nuly, ale poslední tři roky po sobě vykazujeme zisk. Na oficiálním žebříčku poskytovatelů životního pojištění jsme už na 6. místě a chybí nám už jen krůček k cíli, kterým je vstoupit me-



žených prostředků s pojišťovací ochranou pro případ smrti pojištěného. Pojistná doba činí pět let, minimální částka 20 tis. Kč, maximální není omezena. Novinku lze sjednat od 15. dubna do 31. května.

## ACPM vyhláší anketu Pojišťovna roku 2008

Asociace českých pojišťovacích makléřů (ACPM) vyhlásila již 9. ročník odborné ankety Pojišťovna roku. I letos budou špičkoví pojišťovací experti hodnotit všechny pojišťovny na českém trhu podle řady kritérií. Výsledný žebříček ankety tak odráží nejen skutečnou úroveň poskytovaných služeb, ale i parametry jednotlivých pojišťovacích produktů. Každý z více než šesti set pojišťovacích makléřů registrovaných ČNB opět dostává příležitost zamyslet se nad kvalitou a rozsahem služeb pojišťovny v ČR a porovnat jejich výkony. V letošní anketě Pojišťovna roku 2008 budou makléři hodnotit pojišťovny v těchto hlavních kategoriích:

**Pojišťovna roku 2008 v neživotním pojištění, Pojišťovna roku 2008 v životním pojištění, Pojišťovna roku 2008 – specializovaný pojišťovatel.** Kromě toho pojišťovatelé mohli sami nominovat své historicky úspěšné a/nebo inovativní produkty do kategorie **Pojišťovací produkt roku 2008**. Prezidium ACPM rovněž udělí zvláštní ocenění **Osobnost pojišťovacího trhu** za mimořádný osobní přínos v této oblasti.

## Online pojištění meziročně vyšší o 135 %

Zájem o online sjednání pojištění prostřednictvím specializované společnosti Allianz Direct meziročně vzrostl o 135 %. Klienti Allianz pojišťovny si loni přes internet nebo telefon sjednali 27 tisíc pojistek. Meziroční nárůst mělo havarijní pojištění, u něhož se zvýšilo zaplacené pojistné o 167 %. Také povinné ručení rostlo, meziročně o 120 %. Cestovní pojištění vzrostlo o 134 %. Více než 50 % cestovních pojistek u Allianz pojišťovny je dnes sjednáváno přes internet nebo telefon.

## Nejhorší motoristé: Majitelé silných motorek

Téměř každá druhá nehoda způsobená motorkářem je zaviněna řidičem motoroky z nejvyšší kubatury nad 500 cm<sup>3</sup>. Vyplývá to ze statistik ČSOB Pojišťovny za poslední tři roky. Škodní frekvence (průběh počtu zaviněných dopravních nehod vzhledem k počtu pojištěných vozidel) je v této kategorii jasně nejvyšší. Ukazuje se zde souvislost mezi objemem motoru (výkonem motoroky) a počtem nehod.

## Pojištění psů a koček od pojišťovny Slavia

Pojištění domácích mazlíčků – psů a koček – nabízí Slavia pojišťovna již od 680 Kč (kočka) nebo 960 Kč (pes) ročně. O toto pojištění je mezi majiteli zvířat stále větší zájem, protože náklady na veterinární péči mohou dosahovat tisícových až desetitisícových částek za zákrok. Psa nebo kočku lze pojistit i pro případ úhynu. Své psy u Slavia pojišťovny pojistila například i Horská služba.

## AXA pomohla již více než 250 řidičům v nesnázích

Již 253 řidičů využilo asistenčních služeb, které k pojištění motorových vozidel Auto poskytuje AXA pojišťovna (86 % z ČR). Nejčastěji klienti žádali pomoc při poruše vozidla a nehodě.

## Cestovní pojištění UNIQA i prostřednictvím SMS

Pojištění před cestou do zahraničí mohou klienti UNIQA pojišťovny nyní uzavřít i přes mobilní telefon. Inovaci zavedla UNIQA v zájmu urychlení, zjednodušení a většího komfortu. Na základě textové zprávy obdrží turista kompletní cestovní pojištění pro evropský kontinent a některé další destinace.

## Harmonie a Perspektiva 6 BN od Kooperativy

S jedním úplně novým a jedním modifikovaným produktem životního pojištění přichází na trh pojišťovna Kooperativa. Novinkou je kapitálové životní pojištění Harmonie, které je unikátní svojí variabilitou a dalšími nadstandardními možnostmi. Rozsáhlou modernizací prošla i vlnková loď pojištění osob Kooperativy – investiční životní pojištění Perspektiva. Nově je Perspektiva pojištěním pro celou rodinu. Každý klient tak může na jediné smlouvě nakoupit pro celou rodinu krytí všech rizik pojištění včetně úrazového a komerčního zdravotního pojištění.

## LEASING A FACTORING

### Financování BMW s nízkým úrokem nebo bez navýšení

Do konce června platí zvýhodněné financování pro modely BMW řady 1, 3, 5, X3 a X5, které pod značkou BMW Financial Services poskytuje UniCredit Leasing. Nízkého úroku mohou využít fyzické i právnické osoby pro nákup vozu BMW prostřednictvím produktů BMW Leasing–nízký úrok, BMW Credit–nízký úrok nebo BMW Fin–nízký úrok.

### Třetina factoringových firem opouští trh

Odvětvím, které doplatilo na finanční krizi, je podle E15 factoring. Z jedenácti největších factoringových společností, které loni působily na trhu, jich letos udrželo byznys jen sedm. Čtyři velké firmy končí činnost nebo se potýkají s problémy. Jednou z nich je podle E15 DS Factoring, jehož clientské portfolio převzala konkurenční Transfinance ze skupiny Commerzbank. Další firmou, která opouští trh, je UniCredit Factoring. Ta už nebude samostatně působit na trhu, ale její aktivity přejdou dovnitř banky. Už na podzim 2008 ukončila činnost společnost HP Finance, kterou koupila finanční firma Coface.

zi pět největších hráčů," řekl Michal Hauser, šéf správní rady ruské pobočky firmy. Ta dosud působil v Rusku pod hlavičkou České pojišťovny.

## Většina bank postrádá komplexní řízení rizika

Jen 14 % vedoucích pracovníků z téměř 40 globálních bank uvedlo, že má konsolidovaný přehled o rizicích napříč svými organizacemi. Podle průzkumu Ernst & Young o řízení rizika odhalila současná krize skryté slabiny řízení rizika. Krize nutí banky zlepšit proces kontroly rizik, zefektivnit spolupráci mezi řízením rizik a financí a zavést vnímání rizika jako skutečné priority.

## Švýcarská UBS prodává svoji brazilskou divizi

Švýcarská banka UBS se dohodla na prodeji své brazilské divize finančních služeb firmě BTG Investments za 2,5 mld.USD. Transakce má bance pomoci snížit rizika a zlepšit finanční situaci. Banka očekává, že jí prodej přinese malou účetní ztrátu. Podrobnosti o transakci poskytne příští měsíc při zveřejnění výsledků za 1. čtvrtletí.

## Citigroup se ztrátou

Americký finanční ústav Citigroup hospodařil v 1. čtvrtletí se ztrátou 966 mil. USD, zatímco před rokem ztráta činila 5,19 mil. USD. Výsledek je lepší, než čekali analytici.

## Belgičtí bankéři před problémy přivírali oči

Problémy belgických bank, z nichž Fortis a Dexia se nedávno ocitly na pokrajích bankrotu, se neobjevily ze dne na den a jejich manažerů si jich byli mnohdy vědomi, ale přivírali před nimi oči. Ukazuje to zpráva parlamentní komise, která se problémy bank zabývá. Zpráva napadá vedení Fortis, jejíž pád otrásl celým finančním systémem Beneluxu. Vnitřní audit odhalil závažná pochybení již 24. června 2008. Fortis měl problém s dostatkem kapitálu z krátkodobého hlediska, zpráva jej dokonce nazývá jako "úděsný". Šéfové banky před varováním přivírali oči, navzdory varování belgického bankovního dozoru. Dexia zase doplatila na svou nepřehlednou organizační strukturu. Ta vedla k tomu, že ani její šéf a mnohdy ani belgický bankovní dozor neměl přehled o všech strategických rozhodnutích vedení.

## POZVÁNKA

### Pozvánka na turnaj v BEACH VOLEJBALU

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do sportovního areálu v ČR v Pňově - Předhradí ve Středočeském kraji. Uskuteční se zde první Mistrovství českého peněžnictví rekreačních hráčů Beach volejbalu „O pohár ČSOB Penzijního fondu STABILITY 2009“. Přihlásit se lze do kategorie začátečnicků nebo pokročilých. Nenechte si tyto sportovní zážitky ujít!

Akce se koná dne 6. června 2009.

Uzávěrka přihlášek je ve středu 20. května 2009.

Blíží informace najdete na internetové adrese

[www.sobsa.cz](http://www.sobsa.cz)

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) Elektronická příloha časopisu Bankovnictví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovnictví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, mailto:renata.nemcova@economia.cz, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, mailto:pavel.horsky@economia.cz. Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí online oddělení divize odborného tisku, tel.: 233 073 159, mailto:michal.tuhacek@economia.cz, Marie Zemanová, redaktorka online oddělení DOT, tel.: 233 071 409, mailto:marie.zemanova@economia.cz.

PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a. s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoliv materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a. s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného souhlasu ze strany ČTK.